



ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО ОТКРЫВАЕТ НАМ ИСТИНУ О МИРОЗДАНИИ

Расцветают языки и культуры — но проходит время, и о них знают лишь специалисты. Возникают различные идеи, различные представления о мире, они овладевают умами людей, принимаются как что-то несомненное и само собою разумеющееся, затем теряют свое влияние и становятся интересны только историкам. Есть ли у нашей цивилизации то, что остается неизменным, та ось, вокруг которой невидимо обращается все остальное? Есть ли хоть что-то в хаотическом процессе борьбы различных сил и идей, что стоит твердо, как скала среди бурного моря?

Наш наблюдатель скоро обнаружит некую реальность, которая проходит через все эти века, оставаясь вполне идентичной самой себе — Церковь Христову. Это единственный институт, который сохранился со времен античности, старейшее действующее учреждение Европы — если не всего мира. Много раз — еще со времен античного автора Цельса — Церкви предрекали скорое исчезновение; его продолжают предрекать и до сих пор. Множество раз в истории — особенно в истории XX века — людям казалось, что они нашли, наконец, какую-то новую идею, открывающую окончательную правду о мире и человеке, и они обрушивались — как обрушиваются сейчас — на Церковь с нападками за то, что она не хочет переменить свое вероучение, чтобы приспособиться к очередной идеологии. Идеологии, которая всегда представляется ее последователям вечной (или хотя бы тысячелетней), но которая неизбежно умирает через несколько десятилетий. Много раз Церковь обвиняли в «отсталости» те, чьи взгляды к сегодняшнему дню уже безнадежно устарели. Но Церковь стоит, провозглашая одно и то же воззрение, которое было истинным в античную эпоху, истинно сегодня и будет истинно всегда. Это воззрение, которым мы приветствуем друг друга на Пасхальной заутрене — «Христос Воскресе!»

Впервые это воззрение прозвучало из уст жен-мироносиц во мраке глубокого уныния, которым были охвачены ученики после распятия Спасителя. Казалось, все надежды, которые ученики возлагали на Господа, рухнули — Тот, в Ком они видели Мессию, Избавителя, не только не установил чаемого народом земного царства, но и потерпел, казалось, полное поражение, был предан, как какой-то преступник, мучительной и позорной казни у всех на глазах. Казалось несомненным, что победа осталась за силами ненависти и насилия, что бичи и железо, смерть и отчаяние — реальны, а надежды на Бога — нет. Страшный опыт, который пережила Церковь в XX веке, в России и во многих других странах, когда торжество богоборческих сил казалось полным, а верные — обреченными на окончательное истребление, напоминает об этом опыте Апостолов.

И сейчас столкновение со злом и неправдой мира приводит многих людей в уныние; но всегда, и в страшные годы тирании и гонений, и перед лицом хаоса и смерти, Церковь провозглашает радостную весть — Христос воистину воскрес. Окончательная победа не за силами греха и смерти, но за любовью Божией. Такова вера, побеждающая весь мир, о которой говорит Святой Апостол «Кто побеждает мир, как не тот, кто верует, что Иисус есть Сын Божий? (1Иоанна.5:5)».

Воскресение Христово — центральное событие мировой истории, и оно возвращает нас от иллюзий к реальности, оно выводит нас из темного леса человеческих заблуждений к сиянию истины Божией.

Воскресение открывает нам истину о мироздании. Апостол Иоанн, созерцая Крест и Воскресение Спасителя, говорит: «Бог есть любовь». Мы узнаем, что высшая реальность, реальность Святой Троицы, исполнена любви, милости и красоты. Мы узнаем, что зло и грех обречены на исчезновение, что у мира есть будущее — и это будущее невыразимо прекрасно. История — не бессмысленный кровавый хаос, но путь — хотя трудный

(Окончание на стр. 4)



ЛЕДОВОЕ ПОБОИЩЕ

Русская рать выступила на Изборск. Александр выслал вперед несколько разведывательных отрядов. Один из них, под командой брата посадника Домаша Твердиславича и Кербета (один из "низовских" воевод), натолкнулся на немецких рыцарей и чудь (эстов), был разбит и отступил; при этом Домаш погиб. Тем временем разведка выяснила, что противник послал на Изборск незначительные силы, а главные его силы двигаются к Чудскому озеру.

Новгородское войско повернуло на озеро, "немцы же и чудь поидоша по них". Новгородцы постарались отразить обходный маневр немецких рыцарей. Выйдя на Чудское озеро, новгородское войско оказалось в центре возможных путей движения противника на Новгород. Теперь Александр решил дать бой и остановился на Чудском озере севернее урочища Узмень, у острова Вороний Камень. "Воя великого князя Александра исполнишася духа ратна, бяху бо сердце их аки львом", они готовы были "положити главы своя". Силы новгородцев были немногим больше рыцарского войска. "По имеющимся различным данным летописи можно полагать, что войско немецких рыцарей составляло 10—12 тысяч, а новгородское войско — 15—17 тысяч человек". (Разин ЕА. Указ. соч. С. 160.) По мнению Л.Н. Гумилева, количество рыцарей было небольшим — всего несколько десятков; их поддерживали пешие наемники, вооруженные копьями, и союзники Ордена — ливы. (Гумилев Л.Н. От Руси к России. М., 1992. С. 125.)

На рассвете 5 апреля 1242 года рыцари построились "клином", или "свиный". В кольчугах и шлемах, с длинными мечами, они казались неуязвимы. Александр выстроил новгородское войско, о боевом порядке которого нет данных. Можно полагать, что это был "полчный ряд" со сторожевым полком впереди. Судя по летописным миниатюрам, боевой порядок был обращен тылом к обрывистому крутому восточному берегу озера, а лучшая дружина Александра укрылась в засаде за одним из флангов. Избранная позиция была выгодна тем, что немцы, наступавшие по открытому льду, были лишены возможности определить расположение, численность и состав русской рати.

Выставив длинные копья, немцы атаковали центр ("чело") боевого порядка русских. "Вот знамена братьев проник-

ли в ряды стрелков (сторожевого полка. — Авт.), было слышно, как звенят мечи, и было видно, как рубились шлемы, с обеих сторон падали мертвые". О прорыве врагом новгородских полков пишет русский летописец: "Немцы



же и чудь пробишася свиньюю сквозе полкы". Однако, наткнувшись на обрывистый берег озера, малоподвижные, закованные в латы рыцари не могли развить свой успех. Наоборот, рыцарская конница скучилась, так как задние шеренги рыцарей подталкивали передние шеренги, которым негде было развернуться для боя.

Фланги русского боевого порядка ("крылья") не позволили немцам развить успех операции. Немецкий "клин" оказался зажатым в клещи. В это время дружина Александра нанесла удар с тыла и завершила окружение противника. "Войско братьев было окружено".

Воины, которые имели специальные копья с крючками, стаскивали рыцарей с коней; воины, вооруженные ножами "засапжниками", выводили из строя лошадей, после чего рыцари становились легкой добычей. "И бысть ту сеча зла и велика немцем и чюди, и бе труск от копии ломления, и звук от мечнаго сечения, якоже озеру померзшу двинутись, и не беvidети льду, покры бо ся кровию". Лед под тяжестью сбитых в кучу тяжеловооруженных рыцарей

стал трещать. Некоторым рыцарям удалось прорвать кольцо окружения, и они пытались спастись бегством, но многие из них утонули.

Новгородцы преследовали остатки бежавшего в беспорядке рыцарского войска по льду Чудского озера вплоть до противоположного берега, семь верст. Преследование остатков разбитого врага вне поля боя было новым явлением в развитии русского военного искусства. Новгородцы не праздновали победу "на костях", как было принято раньше.

Немецкие рыцари потерпели полное поражение. В бою было убито более 500 рыцарей и "бесчисленное множество" прочего войска, взято в плен 50 "нарочитых воевод", то есть знатных рыцарей. Все они пешком следовали за конями победителей до Пскова.

Летом 1242 года "орденские братья" прислали в Новгород послов с поклоном: "есмя зашли мечем Псков, Водь, Лугу, Латыголу, и мы ся того всего отступаем, а что есмя изоимали в полон людей ваших (пленных), а теми ся розменим, мы ваших пустим, а вы наших пустите, и псковски полон пустим". Новгородцы согласились с этими условиями, и мир был заключен.

"Ледовое побоище" стало первым случаем в истории военного искусства, когда тяжелая рыцарская конница была разбита в полевом бою войском, состоявшим в большей части из пехоты. Русский боевой порядок ("полчный ряд" при наличии резерва) оказался гибким, в результате чего удалось осуществить окружение противника, боевой порядок которого представлял собой малоподвижную массу; пехота успешно взаимодействовала со своей конницей.

Победа над войском немецких феодалов имела большое политическое и военно-стратегическое значение, отсрочив их наступление на Восток — Drang nach Osten, — которое было лейтмотивом немецкой политики с 1201 по 1241 год. Северо-западная граница Новгородской земли была надежно обеспечена как раз к тому времени, когда монголы возвращались из похода в Центральную Европу. В дальнейшем же, когда Батый вернулся в Восточную Европу, Александр проявил необходимую гибкость и договорился с ним об установлении мирных отношений, устранив всякий повод для новых вторжений.

~НОВОСТИ ОМСКОЙ ГУБЕРНИИ~

**35 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИ-
НЯЛИ УЧАСТИЕ В
ПАСХАЛЬНЫХ
БОГОСЛУЖЕНИЯХ**

В ночь с субботы на воскресенье 4 апреля во всех действующих храмах и монастырях Омской области прошли богослужения в честь главного церковного праздника – Пасхи. Светлое воскресенье встретили в храмах около 21,5 тысячи жителей Омской области. Только в омском Успенском кафедральном соборе побывали на церковных службах более 4 тысяч омичей. Кроме того, на утренней праздничной литургии в храмах областного центра побывало порядка 7,5 тысячи омичей, в сельских приходах - свыше 5 тысяч православных христиан. Главное богослужение архиерейским чином традиционно прошло в Христорожественском соборе. В целом около 35 тысяч жителей Омской области побывало на богослужениях главного дня церковного года и, соблюдая пасхальные традиции, прошло обряд освящения пасхальных угощений. В течение семи дней православные христиане будут радоваться воскресению Христа и звонить в колокола храмов и монастырей. По церковной традиции в Светлую Седьмицу попробовать себя в роли звонаря вправе каждый желающий. С разрешения настоятеля церкви можно взобраться на колокольню и позвонить в колокола.

В настоящее время в Омско-Тарской епархии насчитывается 6 монастырей и 165 соборов, церквей и часовен. Более двух десятков из них являются крупными возрожденными православными храмами, к числу которых можно отнести Успенский кафедральный, Христорожественский, Свято-Никольский казачий и Крестовоздвиженский соборы в областном центре, Спасо-Ильинский собор в Таре, Храм Воскресения Господня в Калачинске, храм Новомучеников и Исповедников российских в Исилюле. Кроме того, на территории Омской области действуют порядка полусотни воскресных школ.

**ЖИТЕЛИ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ СТАЛИ БОЛЬШЕ
ЗАНИМАТЬСЯ ФИЗКУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ**

На 2,5%, или на 50 тысяч человек, увеличилось в 2009 году количество жителей Омской области, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. Такие данные приведены на заседании коллегии Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области. Увеличить популярность спорта в регионе позволяет, в первую очередь, доступность для населения спортсооружений. За год их число увеличилось более, чем на 90 объектов и составило почти 4,8 тысячи: стадионов, дворцов спорта, манежей, залов, бассейнов, лыжных баз, биатлонных комплексов. Среди крупных новостроек - стадион в Калачинске, дворцы спорта с искусственным льдом в Тюкалинске и Омске. Их строительство велось в

рамках ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы».

Еще один важный фактор развития массового любительского спорта - проведение масштабных соревнований. Тысячи омичей ежегодно выходят на старт Сибирского международного марафона, спортивно-культурных праздников «Королева спорта» и «Праздник Севера», всероссийских проектов «Кросс наций» и «Лыжня России».

Сегодня в Омской области распространено 52 вида спорта, в том числе - 30 олимпийских. В 2009 году началось развитие новых для региона дисциплин: маунтинбайка, тхэквондо, айкидо, а также возрождение армрестлинга.

Спортивная премия Губернатора Омской области «Доблесть» в номинации «Лучшая спортсменка» вручается олимпийской чемпионке 2008 года по художественной гимнастике Евгении Канаевой.

**ЕВГЕНИЯ КАНАЕВА ВЫИГРАЛА ПЯТЬ ЗОЛОТЫХ НАГРАД
КУБКА МИРА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ**

Евгения Канаева выиграла пять золотых наград на пятом этапе Кубка мира, который прошел в Санкт-Петербурге. Омичка с преимуществом лидировала в многоборье, а также в упражнениях с мячом, скакалкой, лентой и обручем. Подготовила победительницу заслуженный тренер РСФСР Вера Штельбаумс. В апреле Евгении Канаевой, кроме очередных этапов Кубков мира, предстоит участие в чемпионате Европы в Германии (Бремен). Основной старт сезона - чемпионат мира - пройдет в Москве сентябре. Всего в 2010 году Канаева уже выиграла 24 золотые медали этапов Кубка мира и Гран-при.

Евгения Канаева и её тренер Вера Штельбаумс представляют Омский областной центр подготовки олимпийского резерва по художественной гимнастике, созданный в 2001 году по инициативе Губернатора Омской области Леонида Полежаева.

(Окончание. Начало на стр. 1)

и трагический – к исполнению Божиего замысла, когда «земля будет наполнена ведением Господа, как воды наполняют море. (Ис.11:9)». Мироздание – не ледяная пустыня, из которой мы возникли по воле случая, но дом, устроенный для людей небесным Отцом.

Воскресение открывает нам истину о человеке; мы узнаем, что люди драгоценны в очах Бога, настолько драгоценны, что Он Сам облекся в плоть, был распят и погребен за нас, неблагодарных и злонравных.

Человеческая жизнь может казаться эфемерной на фоне мироздания, даже на фоне истории – но Воскресение удостоверяет нас, что человек важнее цивилизаций и долговечнее пирамид, что Бог призывает нас к вечной, блаженной жизни, в которую каждый может войти покаянием и верой. Святой Феофан Затворник, рассуждая о словах Святого Апостола Павла «Христос – первенец из умерших», говорит о Воскресении, уготованном всем людям: «Христу как Первенцу надлежало пройти весь путь восстановления, чтобы положить дорожку восстанавливаемым. Для того умирает,

чтобы разрушить силу смерти, для того воскресает, чтобы для всех положить основание воскресения, для того входит в славу, чтобы и всем открыть дверь ко вступлению в сию славу... За Ним как за Начатком конечно последует все человечество». Сквозь все скорби века сего мы прозреваем тот великий день, когда «Поглощена будет смерть навеки, и отрет Господь Бог слезы со всех лиц (Ис.25:8)».

Церковь живет во свете этого великого дня, который предвосхищен Воскресением Христовым и несомненно нам обещан. Поэтому жизнь христианина – это не просто более нравственная жизнь; это жизнь, построенная на фундаменте Воскресения. Церковь призывает всех людей прийти к Воскресшему, чтобы обрести новую жизнь – жизнь, исполненную смысла и надежды. Как говорит святой Иоанн Златоуст, «Все насладитесь пиром веры, все воспримите богатство благодати! Никто не рыдай о своем убожестве, ибо для всех настало Царство! Никто не плачь о своих грехах, потому что из гроба воссияло прощение! Никто не бойся смерти, ибо освободила нас Спасова смерть!»

Материал из источников: www.pravoslavie.ru

ЛЮБО! – ГОСПОДИН ГУБЕРНАТОР!

В нашу редакцию неоднократно приходили письма от атамана НП «Уральское Казачество», в которых нас извещали о ходе переговоров по переименованию Свердловской области. Наступил долгожданный момент для казаков и жителей области в восстановлении справедливости на уральской земле! Мы не можем оставить это значимое событие без внимания наших читателей, и приводим одно из последних обращений атамана Геннадия Ковалёва:

«Наступил долгожданный момент восстановления исторической справедливости – губернатор нашей области господин Мишарин Александр Сергеевич публично поддержал многолетнюю идею и ожидание уральского казачества, всего нравственного населения Урала о переименовании Свердловской области.

Представители уральского казачества, как и другие истинные патриоты нашего края, добивались и добились в свое время возвращения нашему столичному городу его православного, исторического названия – Екатеринбург.

Исторической несправедливостью и болью для казачьего самосознания является тот факт, что в годы советской власти наш славный родной город Екатеринбург был переименован в

«честь» одного из главных участников преступного антигосударственного переворота в России осенью 1917 г., организатора физического уничтожения казачества в нашей стране – Янкеля Свердловца, который, кстати, никакого отношения к нашему славному городу и Уралу в целом не имел. Уральское казачество всегда нетерпимо относилось к такому кощунству в истории нашего города.

Исторически сложилось так, что казаки являлись одним из строителей г. Екатеринбурга. Основателем казачьего поселения на Урале был донской казак Василий Гугня, который в 1395 г. Вместе с 30 другими казаками-товарищами поселился на р. Яик, тогда необитаемой, и тем самым, положил основание Яицкому казачьему Войску (переименованному по Указу Императрицы после восстания Емельяна Пугачева в Уральское казачье Войско).

Уральские казаки с момента их появления в наших местах несли обычную службу – охраняли Урал от набегов кочевников – соседей, активно участвовали во всех войнах государства Российского, несли охранную службу границ, поддерживали порядок на территории нашего края.

Представители Уральского казачества всегда отличались беззаветной

храбростью и героизмом, патриотизмом, верностью Присяге. Кстати, Уральское казачье Войско, единственное из всех одиннадцати казачьих Войск Российской Империи, отступая перед натиском численно превосходящих красных банд в период гражданской войны в России, сумело пронести через все бои, лишения и испытания все боевые Знамена, наградные знаки и знаки отличия. Эти исторические реликвии – свидетельства боевой славы Уральских казаков бережно хранят потомки казаков – уральцев, проживающие ныне за пределами России. Наши зарубежные братья – казаки готовы передать эти бесценные боевые реликвии возрождающемуся Уральскому казачьему Войску.

В свое время после падения советской власти Уральские казаки неоднократно высказывали идею переименования – Уральская область. Сегодня эту идею поддержал и развил высокопоставленный представитель государственной власти – господин Губернатор Александр Сергеевич Мишарин. Мы, казаки – уральцы, готовы быть вместе с Вами, господин Губернатор, поддерживать Вас во всех добрых начинаниях на благо родного Урала, на благо Великой России.

Любо!- господин Губернатор!».

Дмитрий Горчухин

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.

Информационный православно-монархический вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА»

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно. Тел. редакции: 59-75-81

Редактор: Д. Горчухин. Верстка/корректур: Л. Талькова.

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: vestnik-rd@ya.ru

■ Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь вестнику и в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ**. А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМОД по Омской области.

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» разделяет позицию **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ (РМОД)**.
Адрес РМОД: **Россия, 119019 Москва Г-19, а/я N160, К.К. Немирович-Данченко**. Официальный сайт РМОД: www.monarhia.ru E-mail: monarhia@list.ru